

沧州市妇幼保健院儿童康复科病区有间“温暖小屋”。患儿家属可在这里免费做饭——

医院里的“爱心厨房”

本报记者 姚连红

10月23日11时许,饭菜的香气弥漫在市妇幼保健院儿童康复科病区。几位患儿家属正在“爱心厨房”内为孩子们做午饭(右图)。

“爱心厨房”里的炊具和部分调味品由科室及爱心人士捐赠。6年来,患儿家属聚在这里品尝“家的味道”,也看到生活的希望。

病房里的“烟火气”

10月23日中午,记者来到儿童康复科病区。病区东侧的“爱心厨房”小屋里热闹不已。五六位患儿家属正在为孩子们做饭。有人在蒸锅里热上早晨剩下的包子,有人在电磁炉上为孩子做西红柿鸡蛋面。“虽然食材简单,但能在医院里给孩子做顿热乎饭,我就特别知足。”患者家属张女士是沧县人,她的小孙子因病已经住院一年多,每治疗一段时间就回家休息几天。一年下来,孩子在医院的日子比在家的时间还多。这个“爱心厨房”成为这些患儿的“第二个家”。

2016年,儿童康复科迎来第一批小患者。他们多是患孤独症、脑瘫、脑损伤等疾病的孩子。这类疾病除了药物和针灸治疗,大部分时间要定时去上康复课。每一个疗程至少20多天。为了方便患者家属给孩子热饭,科室在一间屋内专门增设了一台微波炉。没想到,微波炉的使用率很高,有时候会出现家属排队热



饭的情况。

科室主任刘光磊发现,很多患儿来自农村,家庭比较困难。家属又要花大把的时间在医院照顾患病的孩子,生活更为艰难。有时候他看到患儿家属偷偷流泪,特别心疼。于是,他多方考虑,决定腾出一间屋打造一处供患儿家属免费做饭的“爱心厨房”。

“一人餐”变“多人餐”

2018年4月份,“爱心厨房”正式成立了。门口上“爱心厨房”几个大字格外醒目,旁边的墙面

上张贴着一些卡通图案。屋内经过翻新,铺设了大理石的操作台。工作人员购买来蒸锅、电饭煲、电磁炉等设备,并配上酱油、醋等调味品。虽然没有抽油烟机,无法炒菜,但患者家属可以在这里炖菜、熬粥、煮面条、蒸包子、蒸馒头……一些基本日常饮食需求都可以满足。

从那以后,儿童康复科病区内充满了浓浓的烟火气。每到饭点,“爱心厨房”里便热闹起来。起初,患者家属只做自家的饭,彼此之间交流也不多,后来大家在这里逐渐熟悉起来。慢慢地,“一人餐”变成“多人餐”,有的家

属特意多放几勺米熬粥,给几个孩子分着吃;有的家属从家里拿来黄瓜、西红柿,给孩子们添个菜;有的家属买来大白菜,大家聚在一起蒸一锅热气腾腾的包子。

由于“爱心厨房”的存在,病房里不时传来久违的欢笑声。“有时候,我都感觉那幅画面像家一样。有家长在走廊里看着孩子们嬉戏,有家长在厨房里忙活着。”刘光磊说,其实孩子生病,对每一个家庭来说都是巨大的打击。每次大家聚集在“爱心厨房”里,像是在“抱团取暖”,相互理解,相互鼓励,在这里,他们能

看到生活的希望。

“爱心厨房”引来“爱心团队”

6年来,“爱心厨房”的“名气”不断扩大,医院里很多科室都知道“爱心厨房”的故事。于是,一个个“爱心团队”带着满满的关爱陆续赶来。

有的科室为厨房送来米、面、油等生活用品。端午节,爱心人士送来热乎乎的粽子。中秋节,爱心人士送来香甜的月饼。大家陪患病的孩子一起过节,和他们聊天做游戏,给他们一些关爱和温暖。

除了送来慰问品,医院里的各个党支部会组织党员志愿者来到“爱心厨房”为孩子们做一顿美食。前几天,妇女医疗保健中心第一党支部的志愿者来到这里,为孩子们做了一大锅丸子汤,蒸了热腾腾的花卷。孩子们和患者家属品尝着美食,很是感激。

“以前,爱心活动会不定期开展一次,现在不到一个月我们就会接到爱心人士的电话。还有一些社会上的爱心人士,也会送来厨房用品。”刘光磊说,特别感动,有这么多人惦记着这些特殊家庭的特殊儿童。

患儿家属张女士说:“这个‘爱心厨房’给家属带来力量 and 希望,治疗路上再苦再难,我们也会咬牙坚持下去。”

崔田:晚报也是我的“阵地”

本报记者 刘冰祎 摄影报道



这段时间,家住新华区铁东家园B区的崔田每天阅读《沧州晚报》时又多了一重期盼,那就是看看上面有没有刊发他的摄影作品。通过晚报,崔田爱上了摄影。看着

自己的作品登上版面,崔田在惊喜之余,也获得了满满的“参与感”(上图)。

《沧州晚报》创刊后,崔田就成了晚报的忠实读者。在他看来,晚报“实用又接地

气”,可读性很强。这几年,崔田十分喜欢阅读“花园”“朋友圈”“大家拍”等版面,“大家投稿的作品都很优秀,我喜欢看,也从中学到不少”。

2019年,崔田也试着向晚报投稿,并成功刊发了一首现代诗歌。后来,看到其他读者通过摄影作品记录生活中的美好瞬间,崔田也获得了不少灵感。他先试着为其他人的照片撰写说明文,后来又学习手机摄影。每次看到自己拍摄的照片被刊登在报纸上,崔田都格外高兴。

今年7月份,崔田在市区一家面馆吃面时,看到旁边

桌子的一名两岁男孩用筷子大口吃面。男孩举着并拢的筷子一次次挑起面条往嘴里送,不一会儿就吃了个“小花脸”。这有趣的一幕被崔田用镜头记录下来。后来,这张名为《努力》的照片被刊登在晚报的“朋友圈”上。崔田通过当时留下的联系方式再次找到男孩的父母,并将报纸送给他们。收到这份意外之喜,那对年轻夫妻十分高兴。

“晚报报道百姓事,百姓也能参与到晚报当中。志同道合的朋友们在这里互动交流、增长见识,也展示了自己的风采。”崔田说。

《沧州晚报》——我的良师益友

新华区蔡御社区 清走倾斜大树

本报讯(记者崔春梅 通讯员张文增)近日,新华区蔡御社区和园林部门工作人员来到商校平房,将一棵倾斜后压住居民房顶的大树清走。

前段时间,新华区商校平房处一棵大树在风雨中倾斜,压在了一户居民家闲置的平房房顶上,不仅压住了房顶上的彩钢瓦,还将地面上铺的砖带歪了。近日,蔡御社区网格员巡查时,发现这棵树有安全隐患,立刻向社区负责人反映了此事。

社区负责人到现场查看大树的倾斜情况后,立刻联系了此户居民,并向街道办事处上报此事。随后,社区负责人与园林部门工作人员沟通、协调,将这棵大树清走。

任丘市蓝天爱心协会 慰问19位孤寡老人

本报讯(记者崔春梅 通讯员金浩)近日,任丘市蓝天爱心协会开展“关爱老人”慰问活动,为当地19名孤寡老人送去慰问品。

活动中,任丘市蓝天爱心协会志愿者买来米、油、牛奶、八宝粥、鸡蛋、方便面等物品,为长期关注的19位老人一一送到家中。接过志愿者送来的慰问品,老人们连连道谢。

海兴举办“村跑” 助力农产品销售

本报讯(记者姚连红)日前,海兴县文体广电和旅游局与海兴县农场联合举办了一场“乡村欢乐长跑”活动。来自海兴县及周边县市的150名跑者汇聚于此,带火当地农产品销售。

随着发令枪响,参赛选手如离弦之箭般冲出起跑线。大家身着运动装备,激情开跑。主办方特意将比赛场地选在省级最美乡村公路的汤孔公路举行。参赛选手有农民、教师、大学生、公职人员、个体经

营者等各行各业人士。大家沿着村路,在乡村美景中,畅快呼吸,享受运动的快乐。

在赛道周边,当地特色农产品整齐摆放在展示区。原汁原味的风味小吃令人垂涎欲滴。当地农场种植的有

机械梨作为参赛选手纪念品,免费送出1500余公斤。现场宣传和后续后期带动销售有机碱梨千余公斤。当地特色驴肉、有机羊肉、猪肉等引来众多群众品尝采购,销售额度达6.5万元。